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Deželni zbor kranjski. 
Seja dne 13. julija. 

Po poročilu poslanca Hribarja glede pobiranja de
želne naklade na žganje se je sklenilo, da se vsled uvi-
denja državne žganjarine preneha s pobiranjem deželne 
naklade. 

Po poročilu poslanca Višnikarja se je postojnski 
občini zagotovila za ustanovitev meščanske šole tolika 
podpora, da bo ž njo plačevala vse učiteljske moči. 

V tej seji je bilo rešenih več prošenj za podpore 
in več cestnih zadev. Tudi se je vnela daljša razprava o 
nadlogi, ki jo provzročajo cigani. Debata seve ni imela 
druzega pozitivnega uspeha, kakor da se županstva novic 
opozore na veljavne te zadeve tičoče se zakone in naredbe. 

Seja dne 16 juli ja . 
V tej seji je bil sprejet nujni predlog barona 

Schwegla, ki določa: 1. Deželni zbor ostane pri vseh 
sklepih, kar jih je storil glede železnice Tržič Kranj in 
naroča deželnemu odboru, da se ta proga s podporo 
države financijelno in zakonito zagotovi in izvrši. 2. De
želni zbor izjavlja, da je zgradba proge od dolenjskih 
železnic čez Mokronog in Tržišče v Šent Janž nujno po
trebna; 3.) Deželnemu odboru se naroča, sestaviti na
tančen program glede popolnitve železniškega omrežja in 
to z ozirom na vse že obstoječe projekte, v kateri namen 
se pooblašča deželni odbor, da sme najeti strokovnjaka, 
in se dovoli kredita 10.000 kron. 4 ) Deželni zbor iz
javlja, da je pripravljen konsorcijem, ki delajo za izvr
šitev v program sprejetih projektov, dovoljevati predujme. 

Pri razpravi o tej resoluciji so razni govorniki 
„želeli" še vse mogoče in nemogoče druge železnice. 

O predlogu, da naj deželni služniki, kar jih pla
čuje dežela, nimajo pasivne volilne pravice za deželni 
zbor, dokler so v službi dežele, je poročal dr. Tavčar, 
in je bil ta predlog sprejet. 

V isti seji je bil sprejet tudi predlog glede usta
novitve zimske kmetijske šole na Gorenjskem. Ta predlog 
se glasi: Deželni zbor ustrajajoč pri svojem sklepu z 
dne 3. maja, sklene novic, da se ustanovi nižja kme
tijska šola s praktičnimi poletnimi tečaji v alpskem 
okrožju na Kranjskem, v kateri šoli bo poseben ozir 
jemati na planšarstvo in na mlekarstvo. Ta novi zavod 
ne sme nikdar, izvzemši stroške za učila in inventar pri 

ustanovitvi veljati več kakor letnih 12.000 kron. Deželni 
oobor se pooblašča a) da brez odlašanja vzame v zakup 
primerno posestvo na Gorenjskem in sicer za dobo 10 let; 
b) da takoj sestavi odbor, ki naj izdela učni načrt, čigar 
tendenca mora biti praktično izvežbanje prebivalstva v 
dotičnih kmetijskih strokah; c) da izposluje pri c. kr. 
vladi prispevek tako za ustanovnino kakor k vzdrževalnim 
stroškom za ta zavod. 

Seja dne 17. julija. 
V tej seji je bil sprejet zakon glede vodovoda v 

Postojni, potem pa se je začela razprava o proračunu. 
Generalne debate ni bilo nič. V specijalni debati je 
V i š n i k a r govoril o krošnjarstvu, P a k i ž za Žlebič. 

Sprejeti so bili naslednji predlogi: 
I. Deželnega zaklada skupna potrebščina za 1. 1901, 

3,083.665 kron in skupno pokritje 655.411 kron, tedaj 
nedostatek 2,428 254 kron, se odobri. 

II V pokritje tega nedostatka pobira naj se v 
letu 1901: 1. 40 %na priklada na užitnino od vina, vin
skega in sadnega mošta ter od mesa s proračunjenim 
prihodkom 289 359 kron. 2. Samostojna deželna naklada 
od porabljenih likerjev in vseh poglajenih opojnih tekočin 
od hektolitra 30 kron in od drugih porabljenih žganih 
opojnih tekočin od hektoliterske stopinje 60 h, in sicer 
za prvih osem mesecev leta s tangento od celotne svote 
840.000 kron s 560.000 kron. 3. Samostojna deželna 
naklada od porabljenega piva po 2 krone od hektolitra 
s prihodkom 150.000 kron. 4 40 %na priklada na vse 
direktne davke izvzemši doklade na osobni dohodninski 
davek. 

Ta dohodek se proračuna s 1,343 654 kron. 
III. Nedostatek 85.241 kron pokrije naj se iz bla-

gajnične gotovine; ko bi le ta ne zadostovala, pa s kre
ditno operacijo, za katero naj deželni odbor izprosi do
datnega odobrenja deželnega zbora. 

IV. Deželnemu odboru se naroča, da pridobi sklepom 
ad II. Najvišje pritrjenje. 

Nadalje so bile sprejete sledeče resolucije: 
I. Z ozirom na ugodni uspeh deželne naklade na 

žgane opojne tekočine odmeri se za 1. 1901. poslujočemu 
osobju posebna nagrada v znesku 5 % od vsega čistega 
dohodka, kateri po odbitih remanencah presega znesek 
200 000 kron. Ta dohodek izračuni se od iconsuma 
1,632.496 litrov navadnega in 29.523 litrov poslajenega 
žganja na podlagi naklade 36 h od hektoliterske stopinje 
navadnega in 12 kron od hektolitra poslajenega žganja. 
Deželni odbor se pooblašča, da po svoji previdnosti raz
deli to svoto med one pri pobiranju deželne naklade po
slujoče osebe, katere se odlikujejo po posebni spretnosti 
in točnosti. Iz istega zneska naj se eventualno tudi pri
merno nagradi računski oficijal I. vrste Hinko Lindtner. 
Ob jednem pooblašča se deželni odbor, da sme prav 
kakor lani plodonosno naložiti del tega zneska. 

II. Deželnemu odboru se naroča, da se udeleži za
kupne dražbe užitninskega davka na Kranjskem kot po-
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nudnik imenom dežele, in sicer pri vseh zakupnih 
dražbah, katere se bodo vršile do prihodnjega deželno-
zborskega zasedanja. Ob jednem se deželni odbor tudi 
pooblašča, da stopi' s cesarsko vlado v dcgovor zaradi 
izključnega prevzema užitninskega zakupa v vseh okrajih 
Kranjske dežele, in sicer izvendražbenim potem. 

III. Deželnemu odboru se naroča, da se vnovič 
obrne do cesarske vlade z nujno prošnjo, naj bi pred
ložila državnemu zboru načrt zakona v zadevi predodkaza 
realnih davkov deželam. 

IV. Uvažuje, da nastanjevanje orožništva — služe-
čega v prvi vrsti občedržavnim, ne pa specifično deželnim 
interesom — nalaga deželnemu zakladu kranjskemu ob
čutno breme, breme, katero vrhutega še raste od leta 
do leta. 

Deželni zbor vojvodine Kranjske smatra za pravično 
in potrebno, da se izpremene obstoječa zakonita določila 
glede nastanjevanja orožništva in da se potom državnega 
zakona uveljavi načelo, da je trošek za nastanjevanje 
orožništva prevzeti državi, deželni zakladi pa bi k več
jemu le nekoliko prispevali k temu troššku. 

Deželnemu odboru se naroča, da oznani to resolu
cijo visoki vladi, katera naj čimprej predloži primeren 
zakonski načrt državnemu zboru v ustovno razpravljanje. 

Zajedno so bile dovoljene naslednje podpore: 
1. „Družbi sv. Cirila in Metoda„ v Ljubljani 2000 K, 

2. „Slovenskemu planinskemu društvu" v Ljubljani 1000 K, 
3. Dijaškemu podpornemu društvu „Radogoju" v Ljub
ljani 800 K. Podpornim zalogam, in sicer: 4. c. kr. druge 
gimnazije v Ljubljani 600 K, 5. c. kr. gimnaziji v Novem 
mestu 400 K, 6. slovenskih visokošolcev na Dunaju 400 K, 
7. slovenskih visokošolcev v Gradcu 400 K, 8. c. kr. 
gimnazije v Kranju 300 K, 9. c. kr. gimnazije v Kočevju 
200 K, 10. c. kr. velike realke v Ljubljani 100 K. Di
jaškim kuhinjam, in sicer: 11. Jeranovej v Ljubljani 
500 K, 12. v Kranju 500 K, 13. v Novem mestu 100 K, 
14. v Kočevju 50 kron, 15. Društvu „Narodna šola" v 
Ljubljani 400 kron, 16. Deželnemu pomočnemu društvu 
„rdečega križa" v Ljubljani 200 kron, 17. Gospejskemu 
pomočnemu društvu „rdečega križa" v Ljubljani 100 K, 
18. Društvu za odpuščene kaznjence v Mariboru 50 kron, 
19. Medicinskemu podpornemu društvu na Dunajskem 
vseučilišču 50 kron, 20 Podpornemu društvu rudarskih 
akademikov v Ljubnem 40 kron, 21. Podpornemu društvu 
pravnikov na Dunaju 40 kron, 22. Podpornemu društvu 
na filozcfični fakulteti na Dunaju 50 kron, 23. Bolni
škemu društvu visokošolcev na Dunaju 80 kron, 24. 
Bolniškemu in podpornemn društvu zasebnih in pomožnih 
uradnikov na Kranjskem 200 kron, 25. Freitisch-Institutu 
na vseučilišču v Gradcu 50 kron, 26. Asilnemu društvu 
Dunajskega vseučilišča 100 kron, 27. Mensae academicae 
na Dunaju 60 kron, 28. Mensae academicae na tehniki 
v Gradcu 80 kron, 29. Podpornemu društvu na c. kr. 
strokovni šoli za obdelovanje zemlje na Dunaju 40 kron, 
30. Društvu za dijaška ročna dela na Dunaju 50 kron, 

31. Slovenskemu trgovskemu društvu „Merkur" v Ljub
ljani 200 kron. 

„Glasbeni Matici" se je dovolila izredna podpora 
2000 kron, Slovenskemu gledališču redna podpora 
12.000 kron in nemškemu gledališču 12 000 kron. 

Ko so bili končno sprejeti predlogi glede domo
branske vojašnice, je deželni glavar zaključil zasedanje. 


